

新华社北京3月23日电(记者王立彬)目前,全国各地春灌工作正从南到北全面展开,冬麦区的华北、黄淮海平原157处大型灌区已经开始春灌。记者23日从水利部获悉,截至目前,全国17个省市区157处大型灌区开始春灌,当前春灌重点是冬麦区,主要在华北、黄淮海平原地区,这些地区的河北和山西、山东、河南、陕西、甘肃等省份的引黄大中型灌区已开始引水灌溉。截至

目前累计灌溉农田4500多万亩,引水量58亿立方米,其中沿黄灌区累计灌溉农田2300多万亩,引水量22亿立方米。春耕春灌,用水用电。随着春灌工作渐次展开,刚刚完成新一轮改造升级的农村电网保障紧紧跟上。进入春耕春灌以来,国网青州市即墨区供电公司成立了“春耕保电突击队”,采取“上门、跟踪、超前、应急”等服务形式,积极开展专项排查工作,特别是加强对“家庭农场”这

一农业发展新模式的服务,检查用电设施安全,了解农户用电需求,开辟“绿色通道”,提供24小时电话咨询与技术支持,确保春耕春灌用电万无一失。据介绍,目前西南地区的重庆、四川、云南等省份的少部分地区开始春灌,新疆和兵团也开始引水改善土壤墒情。其他地区灌区主要根据蓄水、农业种植、土壤墒情等情况进一步优化调整灌区供水计划,做好灌排工程巡查维护等工作。

刘继标在调研沙颍河生态旅游项目时强调

打造生态旅游新名片 建设沙颍河生态经济带

本报讯(记者王艳)3月23日下午,市委书记刘继标乘船调研沙颍河生态旅游项目。他强调,要认真落实市委经济工作会议精神,下好生态棋,打好绿色牌,用好水资源,做活水文章,打造周口生态旅游新名片,高质量建设沙颍河生态经济带。

当日下午,刘继标一行从中州大道码头登船,沿河西行,途经周口中州、刘秀饮马台、商水港口、商水县邓城镇、商水县张明乡、商水县郝岗乡、西华县逍遥镇等地。站在船头远眺,天朗气清,碧波泛波,芳草缤纷,令人心旷神怡。中途停靠岸,刘继标到商水叶氏庄园参观并指出,要对叶氏庄园及周边区域进行改造提升,打造北方水乡古镇。刘继标还参

观了邓城古镇酒文化博物馆、商水葫芦湾、商水寿圣寺塔,并就部分景点的设计规划、改造提升与有关人员进行探讨交流。

据了解,为展现丰富水资源和优质生态环境,将原生态环境提升为生态人文环境,我市将着力打造沙颍河流域水上游览项目。该项目选取我市川汇区、商水县、西华县沙颍河沿线典型水岸风光区段,以沙颍河河道、堤岸及沿岸村镇为承载空间和联结纽带,以生态保护与人文背景相结合为主题,结合沿线自然风光与历史人文典故打造系列景观。项目采用船行河上的游览方式,系统展示周口自然资源、历史文化、风俗民情和人文成就等。

刘继标指出,沙颍河穿城而过,滋养了周口儿女,也赋予了这座城市灵气和韵味。打造沙颍河流域水上游览项目,是提升城市品质和形象、促进文化旅游产业发展的具体举措,也是落实省委书记王国生在周口调研时关于城市建设指示精神的实际行动。要高起点规划,聘请知名专家团队进行规划和设计,学习借鉴先进地区在城市生态水系建设和文化旅游方面的好经验、好做法,立足地区禀赋,突出周口特色,最大限度用好水资源,做活水文章,打造一条融自然性、生态性、亲水性、人文性为一体的生态长廊、文化长廊、休闲长廊和经济长廊。要长短结合,对中心城区上游在高标准规划设计的同时,集中现有的项目资金,完

善提升两岸及沿线景点基础设施建设,当务之急要尽快打造从关帝庙到周口港的旅游线路。要打造亮丽水景观,按照以点带线、连线串珠的方式,围绕水、岸、桥、文、树、花等全面做好文章,使整个游览线路高低搭配、错落有致,让人耳目一新、兴趣盎然,避免全一线景的单调乏味。要以文化为根,将文化元素融入景区建设,对沙颍河及各景点文化进行深度挖掘、整理、提炼,实现文化、生态、旅游深度融合,让每个景点都有看头、有听头、有说头,真正体现周口这座城市的水系韵味与厚重底蕴。

李云、吉建军、刘胜利、王少青及市直有关部门、商水县、川汇区、西华县负责同志参加活动。②6

援鄂故事

孟杰吾儿:

自你去长沙学习,已有半年多未见,加之我在急诊科工作,实在抽不开身去看你。本想借着年关,我们一家人欢乐团聚,怎奈疫情突发,各地限行,未能如愿。

庚子年正月廿八,医院领导为援鄂“逆行者”壮行。县级医院都派人去武汉了,疫情不容乐观。

过了几天,你妈给你打电话,才知道你也去武汉了。你怕家人担心,向我们隐瞒。要知道你不是胆小之人,早已写下请战书,要求到新冠肺炎病房去。可惜医院领导从全盘考虑,不让我去,让我继续坚守急诊科。尽管如此,我听说你到了武汉,一时也是五味杂陈。由于报纸、电视都在报道武汉疫情严重,这晚我失眠了。

同事知道你去了武汉,打趣道:“古有木兰替父从军,今有老王家女儿替父援鄂,也不失为一个美谈。”

作为父亲,我为你担心;身为一名医院的老兵,我为你骄傲;我服务家乡,你支援前线。孟杰吾儿,我是医生,你为护士;疫情防控重于泰山,你没有退缩,我很欣慰,即使你第一时间告诉我,我也会全力支持你的。

我们四代人都选择医学,虽不是医学大家,但在抗疫的精神上不能让人小瞧我们!

愿你痛病人之所痛、思病人之所思,把病人当成亲人、当成朋友,用你所学帮助患者早日康复,为国家、为武汉作出贡献。作为医院老兵,我再次嘱咐你,防护要严格,操作要合格,听从上级医师安排,多与老师交流经验,愿你日疫情散去,你与同事平安回家,我们一家再团聚。

家中一切都很好,望我儿勿念,尽心尽力工作。打电话怕你忙,且不能尽言,在微信上写几句话,以示安心。

阴沉的夜空,偶有星光闪烁,春天终会到来,疫情终将过去。你我共同坚守岗位,圆满完成国家和医院交给我们的任务!

父:王泉滔
2020年3月12日夜书

这是沈丘县人民医院急诊科主任王泉滔,于3月12日夜写给周口援鄂医疗队队员、他的女儿王孟杰的一封信。

2月21日,沈丘县人民医院举行送行仪式,王泉滔和同事一起为范爱华、刘依雯、马鑫3位援鄂护士壮行。当时的王泉滔还不知道,几十公里外的周口市妇幼保健院,他的女儿王孟杰也参加了送行仪式。

那一天,他是送行者,她是出征者。瞒着自己的父母,王孟杰奔赴武汉。

学习中断赴“疫”线

王孟杰是2019年5月刚刚考入周口市妇幼保健院的护士。这个新护士却是个“老资格”。2015年6月,王孟杰以优异的成绩结束了在绍兴文理学院元培学院护理系的4年学习。毕业后,她顺利考入浙江大学附属杭州市第一人民医院。在浙江大学附属杭州市第一人民医院,王孟杰接受了严格的培训和为期两年的科室轮转。科室轮转结束后,她在68名轮转护士中取得了“综合考核第四名、护士长评分第一名”的好成绩。在该院心内科工作两年后,王孟杰经过慎重考虑,决定回到周口工作,结束已经一年的异地婚姻生活。

2019年11月4日,王孟杰受周口市妇幼保健院委派,前往湖南省人民医院进修。2020年1月23日,农历腊月初九,她回到周口过年,“原计划大年初二回沈丘看看父母,大年初四返回长沙继续学习。但新冠肺炎疫情来了,大年初二那天,父亲坚决不让我们回去了”。在家隔离14天后,王孟杰主动返回单位上班。2月19日,得知医院要征集4名援鄂护士,她毫不犹豫就报了名。

当晚,援鄂申请通过后,王孟杰怕父母担心,便没有告诉他们,“我想让父母以为我是去长沙学习了”。

眩晕呕吐不足道

周口市妇幼保健院的4名援鄂护士被分配到武汉大学人民医院十三病区,配合重庆医疗队开展护理工作。(下转第二版)



视觉新闻

让乡村更美丽
让农民更富足



3月23日,项城市丁集镇一玻璃温室内,技术人员正在管理黄瓜幼苗。近年来,项城市积极推进农业供给侧结构性改革,加快推进高标准农田建设,有力促进了农业增效农民增收,让乡村更加美丽,让农民更加富足,让农业更有竞争力。张永久 摄

淮阳: 纪检信访融合 维护群众权益

本报讯(记者侯俊豫 通讯员薛锋)淮阳区坚持以人民为中心的理念,统筹谋划信访工作布局,把纪检监察信访融合大信访,进一步畅通信访渠道,建立健全“双向移交”机制,发挥协作联动作用,破解群众信访“来回跑、多头跑”难题,推动信访问题“一院内”解决,维护群众合法权益。

纪检入驻信访,减轻群众“访累”。该区全面推进让群众“最多访一次”,去年12月底着手在区人民来访接待中心建立纪检信访接待窗口,现已建成集候谈室、登记谈话室、保密接谈室、网络室、案件保密室为一体的纪检信访接待窗口。今年年初,纪检信访入驻区接待中心,实现纪检监察信访工作融入大信访工作格局,一个院内协同办公。该做法推进了联合接访,方便了群众诉求,避免了来回奔波,破解了群众信访“来回跑、多头跑”难题,减轻群众“访累”。

建立健全机制,推进联合接访。信访、纪检部门多次对接沟通,多方征求意见建议,集思广益,协商建立日常联络工作、信访问题线索的双向移送、纪检监察机关支持公益诉讼工作、定期召开联席会议等机制。通过建立健全规范的工作机制,该区有效推进了联合接访,为推动信访问题快速解决提供了坚实的制度保障。

线索“双向移交”,实现妥善处

理。为进一步畅通信访渠道,确保群众反映的纪检监察类、利益诉求类信件按法定职责权限及时妥善处理,区纪委、监察委和区信访局联合制定《关于建立健全信访双向移送工作机制的通知》等相关文件,按照“属地管理、分级负责、归口处理”和“谁主管、谁负责”的原则,要求纪委监察和信访部门每日对各自的诉求类信访事项进行分类汇总,建立台账,对不属于自身职责范围内的信访诉求及时相互移送处理,对涉及诉求类与检举、控告、申诉类问题交叉的信件,收到一方在处理职责范围内信访问题的同时,将属于另一方业务范围内的信访问题以信访摘抄的方式移送给对方处理。纪委监察和信访部门收到转来信件后,指派专人严格按照程序负责具体工作。

协作联动,切实解决群众急难愁盼问题。该区严格执行信访部门与纪检监察部门协作联动机制,依规依纪依法及时妥善处理初信初访举报,推进重复信访举报治理制度化、常态化。对扶贫领域、问题楼盘、教育医疗、生态环境保护、食品药品安全、社会保障等重点领域信访突出问题,该区纪检、信访等多部门协作联动,深入开展漠视侵害群众利益问题专项整治活动,切实解决群众急难愁盼问题,以实实在在的问题整改切实回应人民群众关切。②5

向复工复产要效率

丁新伟

春分已过,广袤田野里禾苗蓬勃生长,大街小巷的餐厅食客落座,明媚春光照亮我们的心房。跟上春天的步伐,下功夫提高复工复产效率,正常的生产生活秩序才能早日全面恢复。

复工复产一头连着疫情防控,一头连着经济社会发展。在做好疫情防控的前提下,因时因势调整复工复产的着力点和应对举措,让产业链各环节协同发力,让人流、物流和资金流高效运转,企业就能扩产能保订单稳客户,把疫情影响降到最低限度。

济源市退还19个旅行社的质保金,让他们轻装上阵,举办文化旅游产业网络培训班,在线提升从业人员技能;“链式协同”让我省重点食品企业全部开工,带动近万家产业链上下游企业复产;用好手机“新农具”,专家与农民屏对屏,“云春管”“送米”“及时雨”……鲜活的实践清晰地表明,复工复产要效率,我们不负春光疾步行。



周口有个“小婺源”

记者付永奇文/图

3月23日,一些市民到商水县邓城镇沙河葫芦湾水利枢纽附近欣赏油菜花。葫芦湾水利枢纽位于邓城镇西3公里白蛇村北。这里土地肥沃,水草丰美,自然风光与历史人文典故交相辉映,是我市沙颍河水上旅游的观景地之一。

今年以来,为配合沙颍河水上旅游项目发展,邓城镇在这里连片种植了上千亩油菜花。仲春时节,油菜花全面盛开,遍地金黄,香飘两岸(如图)。

面朝沙河水,春暖花开开

香。大片竞相绽放的油菜花,配合着明媚的阳光、温暖的春风、碧波荡漾的河水,让人心旷神怡、物我两忘。近几日,一到下午,游客就会来到这里,徜徉在美丽的花海中,呼吸着新鲜的空气,尽享幸福生活。

花香蝶自来。这里的油菜花也吸引了许多来自周口中心城区的摄影爱好者。他们用善于发现的慧眼,将这份极致的美定格在镜头里。

多次来这里拍摄的一影楼摄影师,戏称这里就是周口的“小婺源”!①6



中国银行 中国银行卡,私家车 免费办,ETC免费送,高速收费站快速通过。中国银行爱家分期,期限1~3年,最高授信30万元,详询中国银行各网点。

全球通 信赖全球通 畅享5G极速好网 全球通尊享套餐139元 600分钟,100分钟,30G,500M 尊享权益 3A共享权益,5G权益,5G手机,权益

河南省农村信用社 贷款请找周口市农信社(农商银行) 小微贷事业部 上门服务、利率低、放款快! 贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福) 李经理:13526256169 张经理:15538663120 陈经理:19913275218 高经理:19913275010